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2 روز تا شروع جام جهانی 

شکایت رسمی ایران به فیفا بابت 
کارشکنی میزبان در صدور روادید

کاروان 55 نفره ایران در مرز آمریکا

بامداد یکشنبه، شهر مرزی تیخوانا در شمال 
مکزیک، میزبان کاروان پرماجرای تیم ملی فوتبال 
ایران بود. ملی‌پوشان کشورمان سرانجام پس 
از فرایندی فرسایشی و ابهاماتی که ماه‌ها روی 
آماده‌سازی تیم سایه انداخته بود، وارد خاک 
مکزیک شدند تا آخرین مرحله از برنامه‌های 
آماده‌سازی خود را برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ 
)به میزبانی مشترک آمریکا، مکزیک و کانادا( کلید 
بزنند. ورود شاگردان قلعه‌نویی به مکزیک، نقطه 
پایانی بر ماه‌ها گمانه‌زنی و دلهره بود؛ دلهره‌هایی 
که ریشه در جنگ تحمیلی اخیر و تنش‌های 
دیپلماتیک تهران-واشنگتن و کارشکنی‌های آشکار 

در صدور ویزای اعضای کاروان ایران داشت.
برنامه اولیه فدراسیون فوتبال، برپایی آخرین 
مینی‌کمپ در ایالت آریزونای آمریکا بود؛ اما 
پاسکاری‌های اداری طرف آمریکایی و ابهام در صدور 
ویزا، فدراسیون را مجبور کرد در آخرین لحظات 
دست به تغییر نقشه بزند. در این میان، مکزیکی‌ها 
چراغ سبز نشان دادند تا با پذیرش میزبانی از 
ایران، اردوی نهایی تیم ملی در همسایگی آمریکا 

و در شهر تیخوانا 
برپا شود.

ملی‌پوشان و کادرفنی پس از پشت سر گذاشتن 
اردوی سخت و سه‌هفته‌ای در آنتالیای ترکیه، با 
پروازی طولانی و شبانه پا به تیخوانا گذاشتند. 
باوجود خروج اتوبوس تیم ملی از فرودگاه در 
ساعات پایانی شب اما این اتفاق با صحنه‌های 
جذابی همراه شد؛ گروهی از هواداران وفادار ایرانی 
با پرچم‌های سه‌رنگ کشورمان به استقبال یوزها 
آمدند تا در غربت مکزیک، روحیه‌ای مضاعف به 

اردوی ایران تزریق کنند. 
موجود،  حساسیت‌های  به  توجه  با  البته 
تدابیر امنیتی شدیدی در مسیر انتقال تیم به 
محل اقامت‌شان اعمال شد. به محض ورود، 
امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی با گلایه از 
سنگ‌اندازی‌های پیش‌آمده در مسیر آماده‌سازی 
تیمش گفت: »ترجیح ما این بود که خیلی زودتر 
در مکزیک مستقر شویم تا بازیکنان فرصت کافی 
برای تطبیق با اختلاف ساعت زیاد و شرایط جوی را 
داشته باشند.« سرمربی ایران با نقد رفتار میزبان 
تأکید کرد: »در چنین رویدادهای بزرگ جهانی، 
ملاحظات انسانی و اخلاقی باید همیشه بالاتر و 

مقدم بر مسائل فنی و غیر ورزشی باشد.«
البته که چالش ویزا بدون شک بزرگ‌ترین حاشیه 
و چالش تیم ملی در ماه‌های اخیر بوده است. 
پس از هفته‌ها سرگردانی، واشنگتن تنها ۱۰روز 
مانده به سوت آغاز نخستین بازی ایران، ویزای 
بازیکنان و اعضای اصلی کادرفنی را صادر کرد؛ 
اما این هم تمام ماجرا نبود. تعدادی از اعضای 
کلیدی کاروان از جمله برخی مدیران فدراسیون 
و مسئولان اجرایی و تدارکاتی، پشت دیوار ویزای 

آمریکا ماندند.
ی  نه‌ها سا ر ی  ش‌ها ر ا گز ین  خر آ س  سا ا بر
بین‌المللی، فیفا به درخواست‌ها برای اظهارنظر 
در مورد این اختلاف پاسخی نداد و سکوت اختیار 
کرد. در همین حال، یک مقام وزارت امور خارجه 
آمریکا در پاسخ با فرار به‌ جلو اعلام کرده که 
تمامی ویزاهای ضروری برای بازی و عوامل اصلی 
تیم صادر شده و مابقی درخواست‌ها در دست 

بررسی امنیتی است!
این سنگ‌اندازی‌ها در شرایطی رخ می‌دهد که 
روابط دو کشور طی ماه‌های گذشته تحت تأثیر 
تحولات منطقه، در بالاترین سطح تنش قرار دارد. 
ناظران ورزشی معتقدند جام جهانی ۲۰۲۶ برای 
یوزهای ایرانی فراتر از یک تورنمنت فوتبالی است 
و ناخودآگاه به میدانی برای بازتاب این چالش‌های 

دیپلماتیک تبدیل شده است. 
تیم ملی ایران که اکنون در رده بیستم رنکینگ 
فیفا ایستاده، برای چهارمین دوره متوالی پا به این 
ضیافت جهانی می‌گذارد؛ حضوری که بدون شک، 
سیاسی‌ترین، امنیتی‌ترین و دیپلماتیک‌ترین جام 

جهانی تاریخ فوتبال ایران خواهد بود.

ترس از ابولا در پرواز بلژیک!
کاروان تیم ملی بلژیک در آستانه آغاز جام جهانی 
۲۰۲۶، با تغییری غیرمنتظره در برنامه پروازی خود 
به مقصد آمریکا روبه‌رو شد. در آستانه سفر شیاطین 
سرخ به سیاتل، کمک‌خلبان این پرواز اختصاصی 
در آخرین لحظه تعویض شد. دلیل این تصمیم، 
حضور قبلی او در یکی از مناطق تحت شیوع ویروس 

ابولا در آفریقا عنوان شده است.
شرکت هواپیمایی اعام کرد این جابه‌جایی صرفاً 
یک اقدام احتیاطی بوده و هیچ نشانه رؤیت‌شده‌ای 
از بیماری وجود ندارد، اما با توجه به قوانین 
سختگیرانه بهداشتی آمریکا ریسک نکرده‌اند. 
این اتفاق خللی در سفر شاگردان رودی گارسیا 
ایجاد نکرد و تیم بدون تأخیر راهی کمپ خود 
شد. بلژیک که در مرحله گروهی با ایران، مصر و 
نیوزیلند همگروه است، در نخستین بازی خود ۲۵ 
خرداد به مصاف مصر می‌رود و سپس ۳۱ خرداد 
در لس‌آنجلس مقابل تیم ملی ایران صف‌آرایی 

خواهد کرد.

سینا حسینی 
خبرنگار
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مدیریت ورزش

سیاستگذاران 
و تصمیم‌گیران 

آمریکایی ممکن 
است از تمامی 

ظرفیت‌های 
موجود برای ایجاد 

حاشیه یا فشارهای 
غیرورزشی 

استفاده کنند 
تا شرایط تمرکز 

تیم ملی ایران در 
آستانه رقابت‌ها 

تحت تأثیر قرار 
گیرد. چنین 

روندهایی 
می‌تواند به‌نوعی 
زمینه‌سازی برای 

ورود ملاحظات 
غیرورزشی به 

فضای رقابت‌ها 
تلقی شود و شرایط 

آغاز مسابقات 
را برای تیم ملی 

دشوارتر سازد

حضور تیم 
ملی در چنین 

رقابت‌هایی 
صرفاً یک 

رویداد ورزشی 
نیست، بلکه از 
دیدگاه نمادین 

نیز اهمیت 
دارد و می‌تواند 

بازتابی از 
اراده، انسجام 

و تلاش جمعی 
باشد

تیم ملی فوتبال ایران در حالی خود را برای 
حضور در رقابت‌های پیش رو آماده می‌کند که 
محدودیت‌های اعمال‌شده از سوی آمریکا، 
شرایطی متفاوت و دشوار را برای شاگردان امیر 
قلعه‌نویی رقم زده است. پس از آنکه صدور ویزا 
برای تعدادی از اعضای اجرایی و پشتیبانی تیم ملی 
با مشکلاتی جدی مواجه شد، حالا خبر می‌رسد که 
محدودیت‌های تازه‌ای نیز برای بازیکنان و اعضای 

کادرفنی در نظر گرفته شده است.

 براساس اعلام مسئولان فدراسیون فوتبال، 
ویزاهای صادرشده برای اعضای تیم ملی به صورت 
محدود و ساعتی صادر شده و کاروان ایران موظف 
است بلافاصله پس از پایان هر مسابقه خاک آمریکا 
را ترک کند. موضوعی که برنامه‌ریزی فنی تیم ملی را 
با چالش‌های فراوانی مواجه کرده و دست کادرفنی 

را برای آماده‌سازی مطلوب بازیکنان بسته است.
 در تازه‌ترین مورد، مشخص شده که ملی‌پوشان 
ایران تنها یک روز پیش از نخستین مسابقه خود 
مقابل نیوزیلند اجازه ورود به لس‌آنجلس را خواهند 
داشت. این تصمیم باعث می‌شود تیم ملی عملاً 
فرصت برگزاری اردو یا تمرینات تاکتیکی در محل 
مسابقه را از دست بدهد و تنها یک جلسه تمرینی 

سبک پیش از بازی در اختیار داشته باشد؛ تمرینی 
که بیشتر جنبه آشنایی با شرایط زمین مسابقه را 

خواهد داشت تا آماده‌سازی فنی.
 در فوتبال حرفه‌ای امروز، حضور چند روزه در 
محل برگزاری مسابقات و تطبیق با شرایط 
آب‌وهوایی، زمانی و محیطی یکی از اصول مهم 
آماده‌سازی تیم‌ها به شمار می‌رود. به همین 
دلیل محدودیت‌های اعمال‌شده می‌تواند تأثیر 
مستقیمی بر روند آماده‌سازی ملی‌پوشان داشته 
باشد؛ به‌ویژه آنکه سایر تیم‌های حاضر در رقابت‌ها 
از چنین محدودیت‌هایی برخوردار نیستند و با 

شرایط عادی برنامه‌های خود را دنبال می‌کنند.
 در این میان مسئولان فدراسیون فوتبال ایران 

تلاش‌های خود را برای کاهش این محدودیت‌ها 
آغاز کرده‌اند. رایزنی‌هایی با مسئولان برگزارکننده 
و نهادهای مرتبط انجام شده تا دست‌کم برای 
مسابقات بعدی، کاروان ایران بتواند دو روز زودتر 
وارد آمریکا شود و فرصت بیشتری برای تمرین و 
آماده‌سازی داشته باشد. با این حال هنوز پاسخ 

روشنی در این خصوص دریافت نشده است.
 کاروان تیم ملی فوتبال ایران روز گذشته راهی 
مکزیک شد و قرار است اردوی خود را در شهر 
تیخوانا برپا کند. اکنون همه نگاه‌ها به نتیجه 
مذاکرات فدراسیون دوخته شده تا مشخص شود 
آیا شرایط حضور تیم ملی در ادامه رقابت‌ها تسهیل 

خواهد شد یا خیر.

دردسرهای تحمیل شده 
به تیم ملی

فقط یک تمرین 
قبل از نیوزیلند

سوژه

در آستانه برگزاری رقابت‌های مهم 
افکار  توجه  فوتبال،  بین‌المللی 
عمومی و رسانه‌ها بیش از هر زمان 
دیگری به نحوه مدیریت اجرایی 
این رویدادها جلب شده است؛ 
رویدادهایی که عاوه بر جنبه‌های 
فنی و ورزشی در عرصه‌های حقوقی، 
از  نیز  دیپلماتیک  حتی  و  اداری 
حساسیت بالایی برخوردارند. در این 
میان، موضوعاتی همچون روند صدور 
روادید برای اعضای تیم‌های ملی، 
هماهنگی‌های میان نهادهای ذی‌ربط 
و چگونگی تعامل کشور میزبان با 
از  به یکی  تیم‌های شرکت‌کننده 
محورهای اصلی بحث تبدیل شده 

ست. ا
اهمیت این مسائل زمانی دوچندان 
یا  اختال  هرگونه  که  می‌شود 
ناهماهنگی در این فرایندها می‌تواند 
بر اصل برگزاری عادلانه و بدون 
بیفکند؛  سایه  رقابت‌ها  تبعیض 
اصلی که همواره از سوی نهادهای 
بین‌المللی، بویژه فدراسیون جهانی 
فوتبال )فیفا(، مورد تأکید قرار گرفته 

ست. ا
به‌دنبال  و  چهارچوب  همین  در 
اتفاقاتی که در مسیر حضور تیم 
ملی فوتبال ایران در جام جهانی 
به میزبانی ایالات متحده رخ داده، 
پرسش‌ها و ابهامات متعددی درباره 
میزان پایبندی به مقررات بین‌المللی 
و نقش نهادهای مسئول در صیانت 
از حقوق تیم‌ها مطرح شده است. 
برای بررسی دقیق‌تر این موضوعات، 
به سراغ اسماعیل بقایی، سخنگوی 
وزارت امور خارجه، رفته‌ایم تا در 
گفت‌وگویی تفصیلی، ابعاد مختلف 
این چالش‌ها و راهکارهای پیش‌رو 
برای تضمین برگزاری منظم، عادلانه 
و حرفه‌ای این رقابت‌ها را مورد واکاوی 
قرار دهیم. متن کامل این گفت‌وگو را 

در ادامه می‌خوانید.
 

ارزیابی شما از موضوع عدم صدور 
روادید برای بخشی از اعضای 

کاروان ایران چیست؟
درباره موضوع کارشکنی میزبان، در 
مقاطع مختلف واکنش‌های متفاوتی 
مطرح شده است. با این حال، 
موضوع عدم صدور روادید برای ۱۵نفر 
از اعضای کاروان ایران جهت سفر به 
ایالات متحده، می‌تواند نشان‌دهنده 
وجود چالش‌هایی در پایبندی به 
برخی استانداردها و رویه‌های مورد 
انتظار در سطح بین‌المللی باشد. در 
این چهارچوب، برخی این وضعیت را 
مصداق بی‌توجهی به اصول و مقررات 
بین‌المللی در سطوح مختلف ارزیابی 

می‌کنند.
طبق مقررات فدراسیون جهانی 
فوتبال )فیفا(، دولت میزبان موظف 
است برای تمامی تیم‌های راه‌یافته 
به مسابقات جام جهانی—شامل 
بازیکنان، مربیان، عوامل اجرایی و تیم 
مدیریتی—روادید ورود به کشور میزبان 
را صادر کند. بر این اساس، هیچ 
توجیهی برای ممانعت از ورود یک تیم 
یا بخشی از کاروان آن به دلایل سیاسی، 
قومی یا سایر ملاحظات غیرورزشی 

وجود ندارد.
این اصل، به عنوان یک قاعده جهانی 
و الزام‌آور در چهارچوب مقررات مصوب 
کنگره فیفا، تمامی کشورهای میزبان 
تورنمنت‌های جهانی از جمله جام 
جهانی را ملزم به رعایت آن می‌کند. 
بر این اساس، هر دولتی که میزبانی 
مسابقات را می‌پذیرد، موظف به اجرای 
کامل این تعهدات است و نمی‌تواند 
به بهانه اختلافات سیاسی یا سیاست 
خارجی از صدور روادید برای اعضای 
کاروان یک کشور جلوگیری کند یا مانع 

حضور قانونی آنان در رقابت‌ها شود.
در همین راستا، کشور آمریکا به 
عنوان میزبان، برای حدود ۱۵نفر 
از اعضای کاروان ایران روادید ورود 
صادر نکرده است؛ افرادی که هر یک 
دارای مأموریت‌های رسمی و قانونی در 
ساختار فوتبال هستند و حضور آنان 
مطابق مقررات فیفا در همراهی تیم 

ضروری تلقی می‌شود.
به تیم رسانه‌ای تیم ملی فوتبال ایران 
اجازه ورود به خاک آمریکا داده نشده 
است، در حالی که در ادبیات حرفه‌ای 
و ساختارهای اجرایی فیفا، حضور 
بخش رسانه‌ای به‌عنوان یکی از ارکان 
مهم همراهی تیم‌ها مورد تأکید قرار 

است. گرفته 
عدم حضور تیم رسانه‌ای می‌تواند به 
معنای اختلال در فرایند اطلاع‌رسانی 
و پوشش رسانه‌ای رسمی تیم ملی 
باشد؛ موضوعی که در نتیجه آن، امکان 
دسترسی افکار عمومی به اخبار و 
رویدادهای مرتبط با تیم کاهش 

می‌یابد.
بر این اساس، این وضعیت به‌عنوان 
یک انحراف از رویه‌های استاندارد 
برگزاری رقابت‌های جام جهانی تلقی 
شده و به‌عنوان مصداقی از نقض 
اصول و قواعد فیفا مورد ارزیابی قرار 
گرفته است. چنین وضعیتی می‌تواند 
به نقض شدن فرایند حرفه‌ای همراهی 
تیم در یک تورنمنت بین‌المللی منجر 

. د شو
جمع‌بندی شما درباره پیامدهای 

احتمالی این وضعیت چیست؟
هرگونه محدودیت در حضور کامل 
اعضای رسمی کاروان‌های ورزشی، 
بویژه در سطح رسانه‌ای و اجرایی، 
می‌تواند بر کیفیت برگزاری استاندارد 
رقابت‌ها و اصل برابری فرصت‌ها 
تأثیرگذار باشد. از این‌رو انتظار می‌رود 
تمامی کشورهای میزبان به تعهدات و 
الزامات مصرح در مقررات بین‌المللی 
بویژه در چهارچوب فیفا به‌طور کامل 

پایبند باشند.
ارزیابی شما از روند اعطای ویزای 

مولتی با تأخیر و فضاسازی 
رسانه‌ای علیه تیم ملی چیست؟

اعطای با تأخیر ویزای مولتی به 
بازیکنان و اعضای کادرفنی تیم ملی 
در کنار فضاسازی گسترده در برخی 
رسانه‌های آمریکایی علیه تیم ملی 
مبنی بر محدودیت حضور شبانه‌روزی 
در خاک آمریکا، به‌عنوان رفتاری 
تبعیض‌آمیز و مغایر با اصول و قوانین 
ارزیابی  بین‌المللی  پذیرفته‌شده 

می‌شود.
این رفتار به‌عنوان اقدامی تنش‌زا 
و غیرقابل قبول تلقی شده است. 
همچنین اشاره می‌شود که پیش 
برخی  در  نیز  بت‌ها  رقا آغاز  ز  ا
اظهارنظرهای رسمی از جمله یک 
مقام عالی‌رتبه دستگاه دیپلماسی 
ایالات متحده، موضوع عدم صدور 
روادید برای بخشی از اعضای کاروان 

ایران مطرح شده بود.
صدور چنین مواضعی در سطح رسمی 
می‌تواند این برداشت را ایجاد کند 
که پایبندی کامل به اصول و قواعد 

بین‌المللی محل بحث است.
همچنین محدودیت‌هایی برای ورود 
تماشاگران ایرانی، خبرنگاران، اصحاب 
رسانه و حتی برخی بخش‌های فنی و 
اجرایی تیم ملی مطرح شده است. 
چنین رویکردی می‌تواند به نوعی 
ورود ملاحظات سیاسی به حوزه ورزش 

شود. تلقی 
در حالی که در ادبیات رسمی ورزش 
بین‌المللی همواره بر اصل تفکیک 
ورزش از سیاست تأکید شده است، 
در این مورد، این اصل به‌طور کامل 
رعایت نشده و نوعی اختاط میان 
ملاحظات سیاسی و فضای ورزشی 

مشاهده شده است.
همچنین در خصوص نوع صدور 
روادید برای بازیکنان و اعضای 
کادرفنی، برخی گزارش‌ها به وجود 

مشکلات اجرایی، تأخیر در روند 
رسیدگی، عدم صدور روادید برای 

اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه در گفت‌و‌گو اختصاصی با »ایران ورزشی«

آمریکا برای حاشیه‌سازی علیه تیم ملی دست به هر کاری می‌زند
سؤال و جواب

برخی اعضای اجرایی و فنی و محدودیت 
در دسترسی برخی گروه‌ها از جمله 

رسانه‌ها و تماشاگران اشاره دارند.
چنین شرایطی می‌تواند با روح حاکم بر 
رقابت‌های ورزشی بین‌المللی همخوانی 
کامل نداشته باشد و در نتیجه بر کیفیت 
اثرگذار باشد. این  مشارکت تیم‌ها 
وضعیت می‌تواند فشارهای غیرورزشی 
بر تیم ملی ایجاد کند و شرایط نابرابری 

را در آستانه رقابت‌ها به‌وجود آورد.
آیا این شرایط می‌تواند به ایجاد فشار 

روانی و نابرابری در رقابت‌ها منجر 
شود؟

مجموعه اقدامات و محدودیت‌های 
ادعایی می‌تواند بر فضای ذهنی و آمادگی 
تیم اثرگذار باشد. در این نگاه، چنین 
شرایطی ممکن است موجب افزایش 
فشارهای روانی و ایجاد نابرابری نسبی 
در مقایسه با سایر تیم‌های شرکت‌کننده 

. د شو
بر این اساس، در صورت استمرار این 
وضعیت، احتمال شکل‌گیری برداشت 
از یک فضای رقابتی نابرابر وجود دارد 
که نیازمند توجه و مدیریت از سوی 
نهادهای مسئول است. آمریکا با این 
رفتار به‌دنبال این است که تیم ملی 
ما در مسابقات جام جهانی زیر فشار به 
میدان برود در حالی که بازیکنان ما با 
انگیزه فراوان به‌دنبال کسب موفقیت 
برای فوتبال ایران و شاد کردن مردم 

ایران هستند.
نگاه کلی نسبت به شرایط تیم ملی 

در این فضا چیست؟
با وجود تمامی چالش‌ها و محدودیت‌های 
ح‌شده، اهمیت حمایت ملی از  مطر
تیم‌های ورزشی بیش از پیش برجسته 
می‌شود. بازیکنان و اعضای کادرفنی تیم 
ملی در شرایطی خاص و حساس وارد 
رقابت‌ها خواهند شد و انتظار می‌رود 
با تمرکز بر توانمندی‌های فنی خود، 

عملکردی شایسته ارائه دهند.
حضور تیم ملی در چنین رقابت‌هایی 
صرفاً یک رویداد ورزشی نیست، بلکه از 
دیدگاه نمادین نیز اهمیت دارد و می‌تواند 
بازتابی از اراده، انسجام و تاش جمعی 

. شد با
اهمیت حمایت ملی در این شرایط 

چگونه ارزیابی می‌شود؟
از  ملی  حمایت  شرایطی  چنین  در 
تیم‌های ورزشی نقش تعیین‌کننده‌ای 
در تقویت روحیه و افزایش انگیزه بازیکنان 
دارد. صرف‌نظر از تمامی چالش‌ها و 
بر  محدودیت‌های احتمالی، تمرکز 
همبستگی، حمایت و تقویت روحیه تیم 
ملی می‌تواند در ارتقای عملکرد آنان در 

رقابت‌های پیش‌رو مؤثر باشد.
نقش سفارت جمهوری اسلامی 
ایران در جریان سفر تیم ملی به 

مکزیک چگونه ارزیابی می‌شود و چه 
چالش‌هایی در ادامه قابل پیش‌بینی 

است؟
در جریان سفر تیم ملی به مکزیک، سفیر 
جمهوری اسامی ایران همکاری‌های لازم 
را در چهارچوب مأموریت‌های دیپلماتیک 
خود با تیم ملی به عمل آورد تا در میان 
برخی موانع و چالش‌های اجرایی، شرایط 
فعالیت تیم با آرامش بیشتری فراهم 

شود.
با این حال، این نگرانی وجود دارد 
که حجم و دامنه برخی کارشکنی‌های 
احتمالی به این موارد محدود نخواهد 
ماند و در ادامه مسیر نیز ممکن است 
شاهد بروز برخی رفتارهای چالش‌زا از 
سوی مسئولان برگزاری یا حتی نهادهای 

مرتبط با امور مهاجرتی باشیم.
در همین چهارچوب، این پرسش 

مطرح می‌شود که چه راهکارهایی 
برای مدیریت و کنترل چنین شرایطی 

قابل تصور است؟
هرگونه رفتار احتمالی از سوی طرف مقابل 
قابل پیش‌بینی است. سیاستگذاران و 
تصمیم‌گیران آمریکایی ممکن است از 
تمامی ظرفیت‌های موجود برای ایجاد 
حاشیه یا فشارهای غیرورزشی استفاده 
کنند تا شرایط تمرکز تیم ملی ایران در 

آستانه رقابت‌ها تحت تأثیر قرار گیرد.
به‌نوعی  می‌تواند  روندهایی  چنین 
ت  ملاحظا د  و ور ی  برا ی  ز زمینه‌سا
غیرورزشی به فضای رقابت‌ها تلقی شود 
و شرایط آغاز مسابقات را برای تیم ملی 

دشوارتر سازد.
در صورت شکل‌گیری چنین شرایطی، 
وظیفه مدیریت داخلی و ملی برای تقویت 
انسجام و حمایت از تیم ملی دوچندان 

خواهد شد. بر این اساس، انتظار می‌رود 
اعضای کادرفنی و بازیکنان تیم ملی با 
آگاهی از چنین شرایطی، تمرکز خود را 
برای آماده‌سازی و عملکرد فنی تیم حفظ 
کنند و با انگیزه مضاعف در رقابت‌ها 

حاضر شوند.
اهداف  به  دستیابی  برای  تاش 
ورزشی در چنین فضایی می‌تواند با 
دشواری‌هایی همراه باشد، اما در نهایت 
اراده تیم و توانمندی فنی بازیکنان نقش 

تعیین‌کننده را خواهند داشت.
آیا انتظار می‌رود کشور میزبان نسبت 
به تکمیل روند صدور ویزا اقدام کند 

یا احتمال تداوم چالش‌ها وجود دارد؟
در این خصوص، این دیدگاه مطرح است 
که مسئولیت اصلی رسیدگی به مسائل و 
چالش‌های مرتبط با برگزاری رقابت‌ها 
برعهده فیفا به عنوان نهاد برگزارکننده 

. ست ا
فلسفه حضور تیم‌ها در رقابت‌های جام 
جهانی، مشارکت در یک رویداد ورزشی 
قانونمند و ساختارمند است و نه ورود 
به فرایندهای دیپلماتیک یا سیاسی. 
بنابراین مسئولیت تضمین اجرای صحیح 
فرایندها و رفع موانع احتمالی برعهده 

نهاد برگزارکننده مسابقات قرار دارد.
در همین راستا، جایگاه و اعتبار فیفا 
در این زمینه به‌طور جدی مورد توجه 
قرار گرفته است و نحوه مدیریت چنین 
موضوعاتی می‌تواند بر ارزیابی عملکرد 

این نهاد اثرگذار باشد.
به  مؤثر  رسیدگی  عدم  صورت  در 
موضوعات مرتبط با صدور روادید یا موانع 
مشابه، این احتمال مطرح می‌شود که 
اعتبار نهادی فیفا با چالش مواجه شود 
و این موضوع به‌عنوان یک مسأله مهم در 
سطح بین‌المللی مورد توجه قرار گیرد.
در صورت عدم واکنش مناسب، چنین 
شکل‌گیری  به  می‌تواند  روندهایی 
رویه‌های جدید و نامطلوب در مدیریت 
شود.  منجر  بین‌المللی  رقابت‌های 
همچنین اشاره شده است که در چنین 
شرایطی، توانمندی نهادهای بین‌المللی 
در صیانت از حقوق اعضای خود به‌عنوان 
یک معیار مهم مورد ارزیابی قرار می‌گیرد.

نقش و مسئولیت فیفا در مدیریت 
چنین چالش‌هایی چگونه ارزیابی 

می‌شود؟
فیفا به‌عنوان نهاد مسئول برگزاری 
رقابت‌ها، وظیفه دارد در صورت بروز 
هرگونه اختال در فرایندهای اجرایی، 
از جمله مسائل مرتبط با صدور روادید، 
اقدامات لازم را در چهارچوب مقررات خود 

انجام دهد.
در این چهارچوب انتظار می‌رود فیفا 
با استفاده از ظرفیت‌های حقوقی و 
نظارتی خود از بروز هرگونه نابرابری در 
شرایط حضور تیم‌های شرکت‌کننده 
جلوگیری کند. در غیر این صورت از 
دیدگاه برخی تحلیل‌ها این موضوع 
می‌تواند بر میزان اعتماد به سازوکارهای 
اجرایی رقابت‌های بین‌المللی اثرگذار 
باشد و ضرورت بازنگری در شیوه مدیریت 

چنین مواردی را برجسته کند.


